A szogfelezo6 hosszarol

Mostanaban a ( belsO ) szogfelezotétellel €s alkalmazasaival foglalkoztunk; igy talalkoz -
tunk a cimbeli témaval, [ 1 ] - ben is. Most errdl a sajat valtozatunkat adjuk eld.

A feladat

Adott egy ABC haromszog az a, b, ¢ oldalaival.
Hatarozzuk meg a C csucsbol induld f; szogfelezé szakasz hosszat!

A megoldas

Ehhez tekintsiik az 1. abrat!

1. 4bra

Errdl leolvashatoan:
c=0C + Cy, ( 1)
a szogfelezotétellel kapjuk, hogy:
a_? _b...
Cz_a_)cl_a CZ, (2)
most (1)és(2)-vel:

b b c ca ‘..
c=-'C+¢ =c2-(1+;) 2 Q=75 o tehat:
2= acfb ’ (3)



majd (2)és(3)-mal:

o == (4)

a+b’

Ezutan koszinusztétellel:
cf=b2+fcz—2-b-fc-cos§, (5/1)
c22=a2+fcz—2-a-fc-cos§. (5/2)

( 5) egyenleteit rendezve:

z-b-ﬁ-cos§=b2+ﬁ2—c12, (6/1)
Z-a-fc-cos%=a2+fcz—c22. (6/2)

A ( 6) egyenletek hanyadosat képezve:

Z-b-fc-cos)zi _ b2+4f2—ct b b2+f2—cf

2-a-fc-cos% - aZ+f2—c3 a aZ+fl—c3’ ( 7 )
Atalakitasokkal (7 ) - bél:

b'a2+b'fcz—b'C22=a'b2+a'fcz—a-c12,
fi-(b—a)=a-b*—b-a’*—a-cf+b-c2,
f2e(b—a)=a-b-(b—a)+b-cs—a-c?,
f2-(a=—b)=a-b-(a—b)—b-cs+a-c}; (8)
most (3),(4)és(8)-cal:

f2(@=b)=a-b-(a—b)—b 2 4q. b

¢ (a+b)? (a+b)2’

2 Y bl BY b Sl
ff-(a—=b)=a-b-(a—b)—a-b i) (a—b),

I LR P IR (55 ) L
ff=a-b—a-b i b [1 (a+b)2]— “@sp  Innen:

fc _ Jab-[(a+h)2—c?] , (9)

a+b

egyezésben [ 1] - béli megfelel6jével.

A tobbi szogfelez6 hosszat hasonloan eljarva kaphatjuk meg, ( a, b, ¢) fiiggvényében.



Forras:

[ 1] - http://lexikon.fazekas.hu/171.html
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